



Република Србија  
АГЕНЦИЈА ЗА  
СПРЕЧАВАЊЕ КОРУПЦИЈЕ  
Број: 014-07-00-0482/23-07  
Датум: 17.01.2024. године  
Царице Милице 1  
11000 Београд

Агенција за спречавање корупције, на основу одредаба члана 6. Закона о спречавању корупције („Службени гласник РС”, бр. 35/19, 88/19, 11/21-аутентично тумачење, 94/21 и 14/22), а у вези са чланом 37. Закона о финансирању политичких активности („Службени гласник РС”, бр. 14/22), у поступку покренутом по пријавама против политичке странке Српска напредна странка, са седиштем у Београду, ул. Палмира Тољатија бр. 5/3, чије је одговорно лице Душица Николић из Београда, а коју по пуномоћју заступају Драган Ивановић и Надица Радосављевић, адвокати из Београда, ул. Трска бр. 7, ради одлучивања о постојању повреде Закона о финансирању политичких активности, дана 17.01.2024. године, доноси

### РЕШЕЊЕ

I УТВРЂУЈЕ СЕ да је политичка странка Српска напредна странка поступила супротно одредбама члана 23. став 2. и 4. Закона о финансирању политичких активности, на тај начин што је за потребе своје промоције у изборној кампањи за изборе расписане за 17. децембар 2023. године, снимила и објавила дана 14.12.2023. године на својој Facebook страници Српска напредна странка Ћићевац, промотивни видео спот у којем је приказано санитетско возило са ознаком Дома здравља Ћићевац, стоматолошка столица и друга опрема Дома здравља Ћићевац, и у којем је приказана Мирјана Кркић, председница Привременог органа општине Ћићевац и кандидат за одборника Скупштине општине Ћићевац, како за потребе снимања овог спота изјављује „Обезбедили смо потпуно ново санитетско возило, опремљено свом неопходном опремом, обезбедили смо стоматолошку столицу, као и многе апарате који олакшавају рад наших здравствених радника“;

II УТВРЂУЈЕ СЕ да је политичка странка Српска напредна странка поступила супротно одредбама члана 23. став 2. и 4. Закона о финансирању политичких активности, на тај начин што је за потребе своје промоције у изборној кампањи за изборе расписане за 17. децембар 2023. године, снимила и објавила дана 14.12.2023. године на својој Facebook страници Српска напредна странка Ћићевац, промотивни видео спот у којем су приказане просторије Општинске управе Ћићевац-Јединствено управно место, камиони (са ознаком Министарства заштите животне средине) и трактори Јавног комуналног предузећа „Развитак“, ватрогасно возило Ватрогасног дома Ћићевац, и у којем је приказана Мирјана Кркић, председница Привременог органа општине Ћићевац и кандидат за одборника Скупштине општине Ћићевац, како за потребе снимања овог спота изјављује: „Отворили смо јединствено управно место и потпуно га опремили, побољшали смо комуналну услугу, нашем Јавном предузећу „Развитак“ обезбедили смо два камиона смећара...потпуно нов трактор и сав неопходан

ситни алат...улагало са у Ватрогасни дом...заменили смо кровни покривач на овој згради и купили смо неопходну опрему за деловање у хитним ситуацијама“;

III УТВРЂУЈЕ СЕ да је политичка странка Српска напредна странка поступила супротно одредбама члана 23. став 2. и 4. Закона о финансирању политичких активности, на тај начин што је за потребе своје промоције у изборној кампањи за изборе расписане за 17. децембар 2023. године, снимила и објавила дана 15.12.2023. године на својој Facebook страници Српска напредна странка Трстеник, промотивни видео спот у ком су приказана санитарска и друга возила Дома здравља Трстеник, и у којем је приказана Милена Турк, председница Привременог органа општине Трстеник и кандидат за одборника Скупштине општине Трстеник, како за потребе овог спота изјављује: „У протекле три и по године у значајној мери зановили смо возни парк трстеничког дома здравља. Набавили смо четири нова санитарска возила, возило за дијализу, и возила за различите службе нашег дома здравља...пуно тога смо урадили... јер Трстеник не сме да стане“;

IV УТВРЂУЈЕ СЕ да је политичка странка Српска напредна странка поступила супротно одредби члана 23. став 2. Закона о финансирању политичких активности, на тај начин што је за потребе своје промоције у изборној кампањи за изборе расписане за 17. децембар 2023. године, снимила и објавила дана 14. и 15.12.2023. године на својој Facebook страници Српска напредна странка Трстеник, промотивне видео спотове о реализованим пројектима у општини Трстеник, и у којима је приказана Милена Турк, председница Привременог органа општине Трстеник и кандидат за одборника Скупштине општине Трстеник, како за потребе ових спотова изјављује: „У протекле три и по године реновирани смо и реконструисали смо ОШ „Живадин Апостолович“, ОШ „Миодраг Чајетинац Чајка“ ..зграду гимназије, објекат Вртића „Бисери 1“...Сви основци су добили поклон честитке од 10 хиљада динара...јер Трстеник не сме да стане“ и „Реконструисали смо и изградили 40 километара путева, улица, паркинг простора и тротоара...Трстеник је добио и кружни ток...Пуно тога смо урадили, али пуно посла нас још очекује...Трстеник не сме да стане“;

V Ово решење ће бити објављено на веб-сајту Агенције за спречавање корупције у року од 24 часа од доношења.

### Образложење

Против политичке странке Српска напредна странка поднете су пријаве дана 28.12.2023. године, на основу којих је Агенција за спречавање корупције (у даљем тексту: Агенција) покренула поступке због сумње у постојање повреде одредаба члана 23. Закона о финансирању политичких активности (у даљем тексту: Закон).

У пријавама је, поред осталог, наведено да је дана 14. децембра 2023. године на Facebook страници Српске напредне странке Ђићевац <https://www.facebook.com/oosns.cicevac.9>, конкретно на линку <https://fb.watch/pb8HxAHE1A/>, председница Привременог органа општине Ђићевац Мирјана Кркић, која је уједно и кандидат за одборника Скупштине општине Ђићевац, говори о реализованим пројектима финансираним из јавних средстава, и то следеће: „Пре три године смо заједно кренули да градимо модерну, пристојну и јаку општину Ђићевац. Брига о здрављу нашег становништва нам је најбитнија... Обезбедили смо стоматолошку столицу, као и многе апарате... Нешто на шта смо поносни јесте обезбеђивање здравствене заштите у сваком насељеном месту... Такође, средствима за безбедност саобраћаја обезбедили смо ауто... Јер Ђићевац не сме да

стане." Током спота, тачније од 13 до 19 секунде може се видети санитарско возило Дома здравља Ћићевац, од 19 до 31 секунде приказане су стоматолошке столице и други апарати одељења за стоматологију Дома здравља Ћићевац. Током трајања спота у горњем десном углу видљив је лого Српске напредне странке док се на крају спота појављује лого са именом Мирјане Кркић, кандидата за одборника на месту под редним бројем један изборне листе Александар Вучић - Ћићевац не сме да стане. Даље се у пријави се наводи да је дана 14. децембра 2023. године објављен спот на линку <https://fb.watch/pbaeH4t00-/>, у коме Мирјана Кркић, председница Привременог органа општине Ћићевац, и кандидаткиња за одборника Скупштине општине Ћићевац под редним бројем један на изборној листи Александар Вучић - Ћићевац не сме да стане, говори о реализованим пројектима финансираним из буџетских средстава општине Ћићевац, конкретно следеће: „Пре три године смо кренули заједно да градимо пристојну, модерну и јаку општину Ћићевац... Побољшали смо комуналну услугу... По први пут након више година улагало се у ватрогасни дом и напу ватрогасну службу... Захваљујући доброј сарадњи са свим министарствима обезбедили смо средства која су потребна за енергетску санацију зграде општинске управе... Јер Ћићевац не сме да стане". Од 11. до 18 секунде приказана је зграда Општинске управе Ћићевац, као и унутрашњи део, посебно канцеларија јединственог управног места са запосленима. Од 19 до 31 секунде могу се видети возила градске чистоће са јасно видљивим симболима и називом овог јавног комуналног предузећа и са натписом Министарство заштите животне средине, као и трактори обезбеђени јавним средствима. Од 51 секунде виде се возила ватрогасне службе. Током трајања спота у горњем десном углу видљив је лого Српске напредне странке, док се на крају спота појављује име Мирјане Кркић као кандидата изборне листе Александар Вучић - Ћићевац не сме да стане. У пријави је такође наведено да је дана 13. децембра 2023. године на званичној Фејсбук страници "Српска напредна странка Ћићевац" на адреси <https://www.facebook.com/oosns.cicevac.9>, конкретно на линку <https://fb.watch/pb7F12BYW-/>, објављен промотивни спот о реконструкцији спортске хале у Ћићевцу која је финансирана јавним средствима. У споту се појављује особа, представљена као кошаркашки тренер, која говори следеће: „Мени је као тренеру олакшан рад, тиме што сам добио велику халу, добио сам одвојене термине за децу... Добили смо лопте, добили смо различите справе, дресове, мајице, патике, све што се тиче тих средстава која су обавезна за рад, све смо то добили од општине...". Затим се појављује друга особа која говори следеће: „Тренирам у омладинском кошаркашком клубу Ћићевац. Повећан је број девојчица које тренирају сада... Општина нам је обезбедила нове кошеве, велики је простор и имамо добре лопте за тренирање." Обе особе су снимане на реконструисаним теренима за кошарку у оквиру спортског центра. Током спота видљиво је истакнут лого изборне листе под бројем 1. Александар Вучић - Србија не сме да стане, док се на крају спота појављује велики лого изборне листе под бројем 1. Александар Вучић - Ћићевац не сме да стане уз глас председника Републике Србије и носиоца ове изборне листе који говори „Људи су наша снага, Србија не сме да стане". Спот је објављен уз текст: „Александар Вучић-Ћићевац не сме да стане“. Такође, 11. и 13. децембра емитовани су спотови којима се представљају инфраструктурни и други пројекти финансирани средствима Општинске управе Ћићевац и надлежних министарстава Републике Србије. У пријави је даље наведено да је дана 15. децембра 2024. године на Facebook страници Српска напредна странка <https://www.facebook.com/srpskanaprednastranka.trstenik>, конкретно на линку <https://fb.watch/pb2yjY6CCy/>, објављен промотивни спот о реализованим инфраструктурним пројектима у општини Трстеник, финансираним јавним средствима. У споту се појављује Милена Турк, председница Привременог органа општине Трстеник, која изјављује следеће: “Реконструисали смо и изградили 40 километара путева, улица, паркинг простора и тротоара...Пуно тога смо урадили, али пуно посла

нас још очекује...Трстеник не сме да стане“. Током спота је видљив лого изборне листе "Александар Вучић - Трстеник не сме да стане". Уз спот је објављен текст: „Буџет општине Трстеник је 2016. године износио 900 милиона динара, а данас је 1 милијарду и 811 милиона, што омогућава рекордна улагања у инфраструктуру без учешћа грађана. Пуно тога смо урадили, али много посла нас тек очекује. Трстеник не сме да стане.“

Даље је наведено да је дана 15. децембра на линку <https://fb.watch/pb/3y4a1Dqy/> објављен спот у ком Милена Турк говори о реализованим пројектима који су финансирани буџетским средствима и изговара следеће: „У протекле три и по године у значајној мери зановили смо возни парк трстеничког дома здравља. Набавили смо четири нова санитарска возила...пуно тога смо урадили... јер Трстеник не сме да стане“. Наведено је да су током спота приказана санитарска возила и друга возила службе Хитне помоћи Дома здравља Трстеник. Током спота видљив је лого изборне листе "Александар Вучић - Србија не сме да стане". Уз спот је објављен текст: „Приоритет нам је унапређење услова у којима се лече пацијенти општине Трстеник. Пуно тога смо урадили али много посла нас тек очекује јер Трстеник не сме да стане.“

У пријави је такође наведено да је 14. децембра на линку <https://fb.watch/pb4f7W2Y3P> објављен спот у коме Милена Турк говори о пројектима који су финансирани јавним средствима и изговара следеће: „У протекле три и по године реновирали смо и реконструисали смо Основну школу Живадин Апостолович...Сви основци су добили поклон честитке од 10 хиљада динара...јер Трстеник не сме да стане“ Наведено је да се након Милене Турк појављује особа која говори о реконструкцији гимназије Вук Караџић и да су наведене особе снимане испред ове школе. Током спота видљив је лого изборне листе "Александар Вучић - Трстеник не сме да стане". Уз спот је објављен текст сличне садржине.

Даље је наведено да је дана 14. децембра објављен спот на линку <https://fb.watch/pb5cwWrGRM/> у ком се појављују Милена Турк и још један представник општине Трстеник који говоре о бесповратним средствима за унапређење енергетске ефикасности и у ком Милена Турк говори следеће „Након 15 година захтева за променом столарије у потпуности смо реновирали...“, друга особа која се појављује изјављује „Већ трећу годину општина Трстеник у сарадњи са Министарством рударства и енергетике спроводи програм енергетске санације породичних кућа...“. Током спота видљив је лого изборне листе "Александар Вучић - Србија не сме да стане". Уз спот је објављен текст: „До сада је 250 домаћинстава користило бесповратна средства за унапређење енергетске ефикасности. Трстеник не сме да стане“.

Такође, у пријави је наведено да је дана 13. децембра објављен спот на линку <https://fb.watch/pb6wIPU6Dz/> у ком једна особа испред зграде Наменске говори о томе колико је држава уложила у ППТ Наменску. Током спота видљив је лого изборне листе "Александар Вучић - Трстеник не сме да стане". Уз спот је објављен текст: „Држава је уложила у Наменску око 8 милиона евра за куповину нових машина, јер Трстеник не сме да стане“.

Даље је наведено да је дана 12. децембра на линку <https://fb.watch/pbK88niSF5> објављен спот о суфинансирању вантелесне оплодње, о усвојеној одлуци органа општине Трстеник о суфинансирању вантелесне оплодње. Наведено је да се у споту појављују две особе и да Милена Турк говори следеће: „ Важно је да нас буде више и зато је општина Трстеник донела одлуку о суфинансирању мера вантелесне оплодње...“. Обе особе су снимљене испред санитарских возила и током спота видљив је лого изборне листе "Александар Вучић - Трстеник не сме да стане". У пријави се истиче да је Српска напредна странка објављивањем спотова о инфраструктурним пројектима који су финансирани средствима Републике Србије, локалне самоуправе и коришћењем јавних ресурса, у сврху промоције у изборној кампањи за изборе заказане за 17. децембар



2023. године, поступила супротно члану 23. Закона или неком другом члану истог закона.

Пуномоћница политичке странке Српске напредне странке је 12. и 15.01.2024. године потврдила пријем обавештења, и у изјашњењима од 12. и 15.01.2024. године је оспорила наводе из пријава да су повређене одредбе члана 23. Закона и да су коришћени јавни ресурси супротно Закону. Поред осталог, навела је да се видео снимци од 14.12.2023. године на Facebook страници Српске напредне странке Ћићевац не могу сматрати промотивним спотовима у току изборне кампање и да исти пружају информације о јавним иницијативама које су од интереса за грађане. Снимци се фокусирају на набавци санитарског возила и медицинских инструмената, као и изградњи сеоских амбуланти, али се не истиче да подршка од Српске напредне странке. Наведено је да се у споту истиче да су ауто седишта за најмлађе обезбеђена јавним средствима за безбедност саобраћаја, и у другом споту се експлицитно наводи да су набавка возила градске чистоће, трактора, и возила ватрогасне службе, као и за санацију зграде општинске управе финансирана из буџетских средстава општине Ћићевац, чиме је очигледно да Српска напредна странка није активно укључена у организацију или финансирање поменутих активности. Навела је да је исти случај и са спотовима од 11.12. и 12.12.2023. године, јер се у оба случаја не наводи да су средства реконструкције улица и изградња путева, игралишта и спортског терена обезбеђена од стране Српске напредне странке. Такође је навела да се у споту од 13.12.2023. године појављује кошаркашки тренер Милан Ранђеловић који јасно истиче да је поменути иницијативу унапређења услова за различите спортске активности финансирала општина Ћићевац и ни у једном тренутку није промовисао активности Српске напредне странке. Мештанка Ћићевца, која се појављује у споту, такође наводи да је све финансирала општина Чићевац, и наведена лица нису кандидати за одборнике и народне посланике. Истакла је да се у предметним спотовима не наводи да је Српска напредна странка било шта финансирала, нити да је имала удела за издвајање новца за ове иницијативе.

У вези са видео спотовима који су објављени 14. и 15.12.2023. године на Facebook страници Српске напредне странке Трстеник, пуномоћница је, поред осталог, навела, да Милена Турк ни у једном тренутку није промовисала активности Српске напредне странке, већ је истакла промене које су се десиле у сфери здравства, образовања, инфраструктурних и енергетских унапређења у месту у коме живи. Снимци се фокусирају на релевантне информације о реконструкцији и изградњи путева, улица, кружног тока, набавци санитарских возила, као и реновирању школе, вртића, боље услове за рад, али се не истиче подршка Српске напредне странке. Такође је навела да се у споту од 14.12.2023. године истиче да је програм енергетске санације и станова финансиран заједничким средствима из буџета локалне самоуправе и буџета Министарства рударства и енергетике, док се у споту од 13.12.2023. године експлицитно наводи да је набавка машина за ПТТ Наменска обезбеђена јавним средствима Републике Србије, а у споту од 12.12.2023. године је јасно наглашено да се мере вантелесне оплодње суфинансирају из буџета општине Трстеник, чиме је очигледно да Српска напредна странка није активно укључена у организацију и финансирање поменутих активности, нити је представљено као да је ова странка заслужна за предметне активности. Истакла је да нико од мештана Трстеника који се појављују у споту нису на изборној листи за одборнике и народне посланике, да не спадају ни у једну од категорија из члана 23. став 2. Закона, да су у споту изразили свој лични став о активностима које су од важности за заједницу, не подстичући друге да подрже Српску напредну странку, као и да ова странка није учествовала ни финансирала ове иницијативе, те да нема повреде одредбе члана 23. Закона.

Одредбом члана 37. став 5. Закона прописано је да је Агенција дужна да по пријави која се односи на повреду овог закона у изборној кампањи, у року од пет дана од дана пријема потврде да је политички субјект обавештен о пријави из става 2. овог

члана и ако су тражени, након истека рока за доставу података из члана 32. ст. 3. и 4. овог закона, донесе решење којим се утврђује да је или да није дошло до повреде овог закона у изборној кампањи.

Поступци по наведеним пријавама су спојени због хитности поступка у изборној кампањи, из разлога што је реч о истом подносиоцу пријава, да се пријаве односе на истог политичког субјекта, као и да су Агенцији поднете истог дана.


Према одредби члана 2. алинеја 4а Закона о спречавању корупције „јавни ресурс“ је непокретност, покретна ствар и свако друго добро које је у јавној својини, односно у другом облику својине које користе органи Републике Србије, аутономне покрајине, јединице локалне самоуправе, јавна предузећа, привредна друштва, установе и друге организације чији је оснивач, односно члан Република Србија, аутономна покрајина или јединица локалне самоуправе.

Одредбом члана 23. став 2. Закона прописано је да је за спровођење активности у оквиру изборне кампање, политичким субјектима забрањено да користе средства буџета Републике Србије, буџета аутономне покрајине и буџета јединице локалне самоуправе, којима кандидати на изборима и изборним листама, као јавни функционери, државни службеници, службеници у аутономној покрајини и јединици локалне самоуправе или непосредно изабрана лица, располажу за потребе обављања својих службених дужности, док је ставом 4. овог члана прописано да је политичким субјектима забрањено да у току изборне кампање, изузев јавних услуга и добара додељених у складу са чланом 6. став 2. овог закона, користе друге јавне ресурсе, укључујући службене просторије, возила, вебсајтове и инвентар државних, покрајинских и локалних органа, јавних установа и јавних предузећа, осим оним јавним функционерима који користе јавне ресурсе ради заштите личне безбедности, уколико је таква употреба јавних ресурса уређена прописима из те области или одлуком служби које се старају о безбедности функционера.

Агенција је прегледом званичне Facebook странице Српске напредне странке Ћићевац, на адреси <https://www.facebook.com/oosns.cicevac.9>, конкретно на линку <https://fb.watch/pb8HxAHE1A/>, утврдила да је дана 14.12.2023. године објављен видео спот у којем је приказано санитарско возило са ознаком Дома здравља Ћићевац, стоматолошка столица и друга опрема Дома здравља Ћићевац, и у којем је приказана Мирјана Кркић, како говори о бризи о здрављу становништва општине Ћићевац, и како, поред осталог, изјављује „Обезбедили смо потпуно ново санитарско возило, опремљено свом неопходном опремом, обезбедили смо стоматолошку столицу, као и многе апарате који олакшавају рад наших здравствених радника...“. У горњем десном углу је приказан лого „Србија не сме да стане! Александар Вучић 1.“, док се на крају спота појављује име др Мирјане Кркић као кандидата изборне листе Александар Вучић - Ћићевац не сме да стане.

Прегледом исте Facebook странице Српске напредне странке Ћићевац, на линку <https://fb.watch/pbaeH4t00-/>, утврђено је да је дана 14.12.2023. године објављен видео спот у којем су приказане просторије Општинске управе Ћићевац-Јединствено управно место, камиони (са ознаком Министарства заштите животне средине) и трактори Јавног комуналног предузећа „Развитак“, ватрогасно возило Ватрогасног дома Ћићевац, и у којем је приказана Мирјана Кркић, како говори о реализованим пројектима у општини Ћићевац, и која, поред осталог, изјављује: „Отворили смо јединствено управно место и потпуно га опремили, побољшали смо комуналну услугу, нашем Јавном предузећу „Развитак“ обезбедили смо два камиона смећара...потпуно нов трактор и сав неопходан ситни алат,...улагало са у Ватрогасни дом... заменили смо кровни покривач на овој згради и купили смо неопходну опрему за деловање у хитним ситуацијама... Захваљујући доброј сарадњи са свим министарствима обезбедили смо средства која су потребна за енергетску санацију зграде општинске управе... Јер Ћићевац не сме да





стане". У горњем десном углу је приказан лого „Србија не сме да стане! Александар Вучић 1.“, док се на крају спота појављује име др Мирјане Кркић као кандидата изборне листе Александар Вучић - Ћићевац не сме да стане.

Увидом на веб сајт општине Ћићевац и у изборну листу кандидата за одборнике Скупштине општине Ћићевац Коалиције Александар Вучић-Ћићевац не сме да стане, за избор одборника, расписане за 17. децембар 2023. године, утврђено је да је Милица Кркић кандидат за одборника под редним бројем један.

Увидом у веб сајт Дома здравља Ћићевац утврђено је да је оснивач ове установе Република Србија.

На основу изведених доказа и утврђеног чињеничног стања, оцењено је да је Српска напредна странка снимањем и објављивањем рекламног видео спота на Facebook страници Српске напредне странке Ћићевац, у којем су приказана санитарска и друга возила Дома здравља Ћићевац, стоматолошка столица и друга опрема Дома здравља Ћићевац, и у којем је приказана Мирјана Кркић, председник Привременог органа општине Ћићевац и кандидат за одборника Скупштине општине Ћићевац, како за потребе снимања овог спота даје изјаву: „Обезбедили смо потпуно ново санитарско возило, опремљено свом неопходном опремом, обезбедили смо стоматолошку столицу, као и многе апарате који олакшавају рад наших здравствених радника“, поступила супротно одредбама члана 23. став 2. и 4. Закона. Ово стога што је Српска напредна странка у конкретном случају, у циљу своје промоције за изборе који су заказани за 17. децембар 2023. године, за снимање наведеног спота користила возила и опрему наведеног дома здравља и што је снимањем и објављивањем наведене изјаве у споту предметне радове који су финансирани из јавних средстава приказала као радове које је финансирала Српска напредна странка.

Такође, оцењено је да је Српска напредна странка снимањем и објављивањем рекламног видео спота на наведеној Facebook страници у којем су приказане просторије Општинске управе Ћићевац, камиони (са ознаком Министарства заштите животне средине) и трактори Јавног комуналног предузећа „Развитак“, ватрогасно возило Ватрогасног дома Ћићевац, и у којем је приказана Мирјана Кркић, како изјављује: „Отворили смо јединствено управно место и потпуно га опремили, побољшали смо комуналну услугу нашем Јавном предузећу „Развитак“, обезбедили смо два камиона смеђара...потпуно нов трактор и сав неопходан ситни алат,...улагало са у Ватрогасни дом... заменили смо кровни покривач на овој згради и купили смо неопходну опрему, поступила супротно одредби члана 23. став 2. и 4. Закона. Ово стога што је Српска напредна странка у конкретном случају, у циљу своје промоције за изборе који су заказани за 17. децембар 2023. године, за снимање наведеног спота користила просторије органа јединице локалне самоуправе, возила јавног предузећа и ватрогасног дома, и што је снимањем и објављивањем наведене изјаве у споту предметне радове који су финансирани из јавних средстава приказала као радове које је финансирала Српска напредна странка.

Осим наведеног, Агенција је прегледом Facebook странице Српске напредне странке Трстеник, на линку <https://fb.watch/pb/3y4a1Dqy/>, утврдила да је дана 15.12.2023. године објављен спот у ком су приказана санитарска и друга возила Дома здравља Трстеник, и у којем је приказана Милена Турк како, поред осталог, изјављује: „У протекле три и по године у значајној мери зановили смо возни парк трстеничког дома здравља. Набавили смо четири нова санитарска возила, возило за дијализу, и возила за различите службе нашег дома здравља...пуно тога смо урадили... јер Трстеник не сме да стане“.



Агенција је прегледом исте Facebook странице, на линку <https://fb.watch/pb4f7W2Y3P>, утврдила да је дана 14.12.2023. године објављен спот у коме Милена Турк говори о пројектима који су финансирани јавним средствима и изговара следеће: „У протекле три и по године реновирали смо и реконструисали смо ОШ „Живадин Апостолович“, ОШ „Миодраг Чајетинац Чајка“ ..зграду гимназије, објекат Вртића „Бисери 1“...Сви основци су добили поклон честитке од 10 хиљада динара...јер Трстеник не сме да стане“. Током спота видљив је лого изборне листе "Александар Вучић - Трстеник не сме да стане". Уз спот је објављен текст сличне садржине.

И на крају, прегледом Facebook странице Српске напредне странке Трстеник, конкретно на линку <https://fb.watch/pb2yJY6CCy/>, утврђено је да је дана 15.12.2023. године објављен промотивни спот о реализованим инфраструктурним пројектима у општини Трстеник, којем се појављује Милена Турк, председница Привременог органа општине Трстеник, која изјављује следеће: “Реконструисали смо и изградили 40 километара путева, улица, паркинг простора и тротоара...Трстеник је добио и кружни ток...Пуно тога смо урадили, али пуно посла нас још очекује...Трстеник не сме да стане“. Током спота је видљив је лого изборне листе "Александар Вучић - Трстеник не сме да стане". Уз спот је објављен текст: „Буџет општине Трстеник је 2016. године износио 900 милиона динара, а данас је 1 милијарду и 811 милиона, што омогућава рекордна улагања у инфраструктуру без учешћа грађана. Пуно тога смо урадили, али много посла нас тек очекује. Трстеник не сме да стане.“

Увидом у веб сајт општине Трстеник и изборну листу кандидата за одборнике Скупштине општине Трстеник Коалиције Александар Вучић-Трстеник не сме да стане утврђено је да је Милена Турк била председница Привременог органа општине Трстеник и кандидат за одборника за изборе за одборнике Скупштине општине Трстеник, расписане за 17. децембар 2023. године.

На основу наведеног, оцењено је да је Српска напредна странка снимањем и објављивањем рекламног видео спота на Facebook страници Српске напредне странке Трстеник у којем су приказана санитарска и друга возила Дома здравља Трстеник, и у којем је приказана Милена Турк, председница Привременог органа општине Трстеник и кандидат за одборника за изборе за одборнике Скупштине општине Трстеник, како изјављује: „У протекле три и по године у значајној мери зановили смо возни парк трстеничког дома здравља. Набавили смо четири нова санитарска возила, возило за дијализу, и возила за различите службе нашег дома здравља...пуно тога смо урадили... јер Трстеник не сме да стане“, поступила супротно одредбама члана 23. став 2. и 4. Закона. Ово стога што је Српска напредна странка у конкретном случају, у циљу своје промоције за изборе који су заказани за 17. децембар 2023. године, за снимање наведеног спота користила возила наведеног дома здравља, и што је снимањем и објављивањем наведене изјаве у споту предметне радове који су финансирани из јавних средстава приказала као радове које је финансирала Српска напредна странка.

Исто тако, оцењено је да је Српска напредна странка снимањем и објављивањем рекламног видео спота на Facebook страници Српске напредне странке Трстеник, у којима је приказана Милена Турк, председница Привременог органа општине Трстеник и кандидат за одборника за изборе за одборнике Скупштине општине Трстеник, како изјављује „У протекле три и по године реновирали смо и реконструисали смо ОШ „Живадин Апостолович“, ОШ „Миодраг Чајетинац Чајка“ ..зграду гимназије, објекат Вртића „Бисери 1“...Сви основци су добили поклон честитке од 10 хиљада динара...јер Трстеник не сме да стане“, и како изјављује “Реконструисали смо и изградили 40 километара путева, улица, паркинг простора и тротоара...Трстеник је добио и кружни ток...Пуно тога смо урадили, али пуно посла нас још очекује...Трстеник не сме да стане“, поступила супротно одредби члана 23. став 2. Закона. Ово стога што је Српска



напредна странка у конкретном случају, у циљу своје промоције за изборе који су заказани за 17. децембар 2023. године, снимањем и објављивањем наведених изјава у споту предметне радове који су финансирани из јавних средстава приказала као радове које је финансирала Српска напредна странка.

У вези са видео спотом који је 13.12.2023. године објављен на адреси <https://www.facebook.com/oosns.cicevac.9>, конкретно на линку <https://fb.watch/pb7F12BYW-/>, као и у вези видео спотова објављених на <https://www.facebook.com/srpskanaprednastranka.trstenik>, и то 14.12.2023. године на линку <https://fb.watch/pb5cwWrGRM/>, 13.12.2023. године, на линку <https://fb.watch/pb6wIPU6Dz/> и 12.12.2023. године на линку <https://fb.watch/pbK88niSF5>, Агенција је оценила да у конкретним случајевима не постоји повреда одредаба Закона, с обзиром на то да за снимање ових видео спотова нису коришћене просторије и опрема органа јединице локалне самоуправе, јавних предузећа и установа, и да није наведено да је предметне пројекте финансирала Српска напредна странка.

Приликом одлучивања цењени су наводи пуномоћнице Српске напредне странке да нису коришћени јавни ресурси за снимање предметних видео спотова, али је оцењено да су без утицаја за другачије одлучивање о постојању повреда Закона, јер је у поступку несумњиво утврђено да је ова политичка странка за потребе своје промоције у изборној кампањи за снимање видео спотова, које је објављивала на Facebook страницама Српске напредне странке Ћићевац и Трстеник, користила санитарска возила и опрему, просторије јединице локалне самоуправе и возила јавних предузећа и ватрогасног дома, што је супротно одредби члана 23. Закона. Такође, нису од утицаја ни наводи пуномоћнице да у појединим спотовима није наведено да је Српска напредна странка активно укључена у организацију или финансирање поменутих активности. Ово стога што је у поступку утврђено да је у промотивним видео спотовима који су објављени 14. 12.2023. године на Facebook страници Српске напредне странке Ћићевац и 15.12.2023. године на Facebook страници Српске напредне странке Трстеник приказане Мирјана Кркић и Милена Турк, председнице привремених органа општина Ћићевац и Трстеник и кандидати за избор одборника у скупштинама општина Ћићевац и Трстеник како дају изјаве из којих се може закључити да су одређене активности финансиране средствима Српске напредне странке.

У поступку су разматрани и остали наводи из изјашњења, али је оцењено да су без утицаја за другачије одлучивање о повреди Закона у овом поступку.

Имајући у виду наведено, донета је одлука као у ставовима I, II, III и IV диспозитива овог решења на основу одредаба члана 37. став 5. Закона, као и члана 136. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС”, бр. 18/16, 95/18-аутентично тумачење и 2/23-одлука УС) у вези са чланом 38. Закона.

Одлука као у ставу V диспозитива решења донета је применом члана 37. став 6. Закона.

#### УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ:

Против овог решења може се покренути управни спор, тужбом код Управног суда у Београду, у року од 30 дана од дана пријема овог решења.

ДИРЕКТОР  
Дејан Дамњановић



